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ЗОВНІШНЯ ЗАБОРГОВАНІСТЬ КРАЇН В УМОВАХ COVID-19 

 
Державний борг є важливим макроекономічним важелем, що регулює 

економіку будь-якої країни. Зовнішній державний борг має прямий і непрямий 
вплив на державний бюджет, грошово-кредитну, інфляцію, іноземні інвестиції 
тощо. Однією з проблем, з якою стикнулася вся світова спільнота з середини 
грудня 2019 року і потрапила під величезний вплив світової епідемії є COVID-
19. Пандемія, спричинена цим вірусом, вже викликала тисячі смертей у всьому 
світі, суттєві обмеження соціально-культурного життя населення і докорінні 
зміни тенденції розвитку світової економіки. У зв’язку з провадженнями 
карантинних заходів, стався застій і спад у світовій економіці через припинення 
роботи усіх виробництв. 

Тому кожна країна прямо чи опосередковано відчуває негативний вплив 
коронавірусу на свою фінансово-економічну систему. У 2020 році загальний 
державний борг усіх країн склав до 101,5% світового ВВП, оновивши свій 
історичний максимум [1]. 

Світовий банк вважає критичним рівень державного зовнішнього боргу, 
якщо він перевищує 50% ВВП. Відповідно до вимог Маастрихстської угоди, 
державний борг не повинен становити більш як 60% ВВП країни, а МБРР 
критичним рівнем даного показника вважає 80–100% [2]. 
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Пандемія COVID-19, яка зупинила роботу підприємств, компаній, 
зумовила збільшення боргу в багатьох країнах, а найбільше це відчули, країни, 
що розвиваються [3]. 

Різні темпи скорочення ВВП під час пандемії впливають на можливості 
відновлення економіки країн. Промислово розвинені країни і Китай зараз 
рухаються до поступового відновлення. Щодо країн, що розвиваються, то їх 
перспективи будуть диференційовані залежно від внутрішніх і зовнішніх 
факторів, ефективності інституцій та політик. Непередбачуваність відновлення 
економіки є системним результатом шокових впливів на національні та 
міжнародну економіки.  

Невизначеність подальших подій та переходу до відновлення економік 
залежить від різних обставин, а саме:  

− ймовірність настання наступних хвиль пандемії та можливих масштабів 
в окремих країнах, регіонах чи світі;  

− термінів отримання вакцини проти коронавірусу, її ефективності та 
масштабів вакцинації;  

− зміни ділових очікувань та поведінки споживачів в період подолання 
пандемії та переходу до відновлення економіки [4]. 

Основними заходами, які вживають країни світу для стимулювання 
економіки за умов пандемії коронавірусу можна виділити такі: розвинені країни 
намагаються відновити свою економіку шляхом мобілізації суттєвих 
фінансових ресурсів, запровадженням масштабних програм з підтримки 
виробників та податкових послаблень. Тоді як країни, що розвиваються, через 
слабку фінансову систему, або взагалі не запроваджують програм економічної 
підтримки, або запроваджують лише тимчасові зовнішньоторговельні 
обмеження, щоб уникнути дефіциту продукції на внутрішньому ринку. 
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